如何丰富内容

网站内容包括静态内容和动态内容。静态内容由主办方提供电子版资料，由网页设计师制作。

丰富网站内容，一般指丰富动态内容，有三种方式。

一、转载

个人小网站大多依靠转载来丰富网站内容。对于这种方式，正规网站“可以借用、不能依赖”。“可以借用”：因为，通过转载，可将本领域资讯集中到一起，并且条理化；“不能依赖”：因为，转载属于“无根之木、无源之水”，一是被动，别人有什么自己才能有什么，二是缺乏系统性，不能覆盖到本领域的全部节点。

二、“记者编辑”模式

加大资金投入，组建一支自己的、足够覆盖全领域的编辑、记者队伍，如新浪新闻、雅虎资讯，做传统型网络媒体。

三、“通讯员”模式

加大人员投入，将相关单位发展为本职通讯员、将相关个人发展为志愿通讯员，如博客中国、维基百科，做社会化媒体。

结论

考虑到第一种方法太没有追求，第二种方法投资太大，建议采用通讯员模式，给写作、摄影达到一定水平的一线人员授予高级会员权限，让他们自主发表作品，创造性地贯彻中央“走转改”的精神，让基层鲜活的好经验、好做法，自动地、全面地、及时地反映到网站上。

如果一时无力生产动态内容，可将静态内容作为网站外部的主体，运营网站侧重点从内容建设调整为组织建设。

附：《网络媒体路线选择》

通常，人们将报刊、广播、电视称为传统媒体，而将互联网、手机等称为新兴媒体。

网络媒体可分为两类：传统型网络媒体和社会化媒体。

媒体的基本特征是德国社会学家勒温强调的“把关人”。传统媒体实行“作品审查”，借助于技术，网络媒体不但可以实行“作品审查”，还可以实行“作者审查”。这样，网络媒体有两种建设思路，一是作品审查，“记者编辑模式”，建设传统型网络媒体；二是作者审查，“通讯员模式”，建设社会化媒体。

两条路线，各有优缺点，都有成功的可能性，关键是定位清晰。网络媒体建设失败，主要原因是思路不明确，两种模式都想做，或者条件仅允许做这种模式，心里却想做另一种模式。

开办网络媒体，只能选择一种模式，持之以恒地做下去，才可能成功。

第一，传统型网络媒体

传统型网络媒体亦称记者编辑模式媒体，以作品审查为特征。

这种模式生产的内容，特点是优质、海量、及时，成功案例包括新浪新闻和雅虎资讯等。缺点：一是高度依赖转载，二是成本巨大。

这种模式的技术特点是：编辑选择、审查产品后直接发布。

打算经营传统型网络媒体，必须考虑两个问题。

一、转载问题

网络内容生产和传播的特点决定了，“独家新闻”没有任何意义，新浪新闻和雅虎资讯，它们的成功经验在于，比别人“转载得更好”——品质更高，数量更多，更新更快。也就是说，依赖别人的记者，将编辑的力量发挥到极致。

二、成本问题

一般人，特别是传统型网络媒体经营者，认为网络媒体成本低。其实，这是对网络的最大误解。做一个摆样子的网站，的确成本低，但要做一个有用的网站，成本十分高，大大高于传统型网络媒体。

（一）编辑成本高

传统媒体，更新频率可以是一个月（月刊）、一个星期（周报）或一天（日报）。但全国性的传统型网络媒体，更新频率必须以“秒”计，地方性或专业性传统型网络媒体，更新频率也必须以“分”或“小时”计，否则，就没有竞争力，没有生命力。这就决定了，成功的网络媒体，编辑队伍十分庞大，往往是传统媒体的好几倍，甚至十几倍，人工成本高昂。

（二）版权费高

虽然自由转载十分普遍，但细究起来，还是违法行为。若要正轨经营网络媒体，不管文字、图片还是视频，均须支付高昂的版权费。

（三）发行成本高

相对于纸质、电波媒体，网络媒体的忠诚度十分低，要维持一定的浏览者，维持一定的点击率，必须持续地宣传自己，不得不支付巨额广告费。

结论

经营传统型网络媒体，必须准备充足的资金。
第二，社会化媒体

社会化媒体亦称通讯员模式媒体，以作者审查为特征。

这种模式生产的内容，特点是原创、深入、周到，成功案例包括博客中国、维基百科等。缺点：一是内容质量不能稳定地维持一流水准，二是作者队伍不能进行员工化管理。

这种模式的技术特点是：审查作者，获得授权的通讯员（高级会员）自主发布作品。

打算经营社会化媒体，必须考虑一个问题：是否能够征募到足够多一定水平的通讯员（含评论员、创作员、摄影师等），并且能够让他们保持持续创作的激情？

结论

经营社会化媒体，必须拥有丰富的社会关系。

第三，两级编辑媒体

报刊、广播、电视等传统媒体开办网站大多不成功，主要原因是：一，做传统型网络媒体，因认识或条件制约而投入不足；二，做社会化媒体，因担心失控而决心不足。

两级编辑媒体是经营网络媒体的第三条道路，融合了前两种技术的优点，是传统媒体开办网站的最佳选择。

这种模式的技术特点是：审查一线编辑，获得授权的一线编辑初选、初查作品，总部编辑二次审查后发布。

打算经营社会化传统媒体，必须考虑一个问题：是否既有传统媒体背景，又有领域行政资源？

结论

经营两级编辑媒体，必须有一定的资金以保障总部编辑的运行，同时拥有一定的关系以保障一线编辑的活跃。

经营网络媒体总结

缺钱，不能做传统型网络媒体；缺根，不能做社会化媒体。如果都缺，就不能对网站的媒体作用抱太高希望，只能视为另一种形式的宣传册页。——当然，还能充分发挥网站内部的通信和社交作用。

特别说明：博客、微博客因为没有把关人审核内容，并不属于媒体，不能显示在网站外部，而只能在账号内与好友分享。即使有数百万粉丝，微博也不能认定为社会化媒体，而只能算作巨型社区。
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