网站验收项目

网站验收要严格依据“网站建设规划”，核对后，要求网页设计师调整偏离规划的部分。如验收过程中产生了新的要求，须首先与规划师协商，调整规划，然后通知网页设计师进行相应修改。建议验收前重读规划幻灯中的三幅图片，《深入了解网站：构造》、《深入了解网站：功能》和《深入了解网站：内容》。

验收项目共计七条。

一、静态内容

（一）检查单位资料

单位资料包括两部分，简介和产品（或服务）。

1，通常，简介体现为“关于我们”频道，应检查是否分栏目详尽体现单位的各个方面。

2，通常，一个产品（或服务）为一个频道，应检查浏览者可否依据产品说明采取行动。

（二）检查学科体系

学科体系通常体现为百科频道，初期应有一个入门性介绍，让访问者清晰掌握这个领域的概貌。二期工程，可制作该领域完备的知识体系。参考湿地中国（www.shidi.org）“湿地百科”频道。

检查数据库

    网络化数据库是信息化数据库的升级技术，要检查领域内的单位和个人是否能方便地进行子网站生成、数据录入和数据维护。参考森林旅游（www.ftour.org）“景点推荐”频道。
（四）检查活动中心

活动中心包括两部分，一部分是招展说明，引导其他单位以该网站为平台开展征文比赛、摄影比赛等网络活动；另一部分是授权给活动主办方的动态频道，含四个栏目，“公告通知”、“活动动态”、“选手风采”和“媒体报道”。参考湿地中国（www.shidi.org）“湿地活动”频道。

二、动态内容

检查动态频道是否正确挑选了“所属E-file栏目”，即是否将频道标注“专栏写作”、“新闻报道”、“图片视频”或“个人日记”等属性。

方法：1，注册，登录后点击顶端的“团队”，申请高级会员；2，要求制作方将该账号设置为“运营账号”，自己批准自己为高级会员。完成这两步后，即可检查动态频道设置。

主办方须删除制作方发布的测试性文章，发布必要数量的文章填充空白。同时，要配备基本通讯员，保证每天至少有一篇更新。

三、活动场所

登录进入账号，检查“交流区”是否默认个性化群组等各种问题。交流区相当于单位的对外联络电话，要保证有人值守，即每天至少登录一次，保证有问有答。
四、网站外部首页布局

（一）检查“使用引导条”。七个功能链接，通常设在网页主体的顶端，将“登录账号 免费注册 使用指南”三个链接放在左侧，将“台历 查询 设为主页 加入收藏”四个链接放在右侧。但可根据需要灵活处理。

（二）检查“注册引导条”。可灵活布置于网页主体的任何位置，分标准型和简略型两种。

（三）检查底部的“版权条”。

（四）检查“首页主体三大件”，即频道导航条、直达栏目和内容引导。

1，频道导航条是静态及动态频道的汇总排列，可横排，也可竖排，通常体现在所有页面上。

2，通常，仅将更新频繁的栏目设为首页直达，网站运营初期，一般仅将“新闻”频道设为直达栏目，其他栏目需从频道导航点入后才可看到。当通讯员队伍发展到一定数量后，某些栏目每天均有更新，可随时通知网页设计师设置为直达栏目。
3，内容引导，根据主办方的意图，用文字或图片体现希望访问者首先注意的内容。

五、网站外部频道页（二级页）布局

标准模式，频道页（二级页）主体分为左中右三块。中部为本频道更新作品标题列表，左侧为图片、本频道“栏目导航”、常用数据、注册引导框、使用指南及机构简介等等（可根据情况增删），右侧为图片、本频道累计“热点作品”和“热评作品”。亦可设置两块，原右侧内容删除。

应检查布置是否合理，是否美观，是否达到主办方意图。通常，初期更新内容不足，页面上不宜体现频道下设栏目，可将各栏目标题列表合并为一列。

六、网站外部正文页布局

标准模式，分左右两块，一块为正文，一块为作者信息。点击通过动态频道发布的文章，检查布局是否合理，是否美观，是否达到主办方意图。

七、网页美工与排版

测试各种浏览器（包括一种浏览器的不同版本），检查视觉效果以及错别字等，检查链接及其弹出方式（除搜索结果页、正文页、指向其他网站外，一般不宜弹出新窗口），检查初期内容不足时频道栏目布局的创造性解决方案。

